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Consta-nos porem, que o sr.

qdminü?tl'ador do correio� pre
tende por emquanto mandar

PARTIDO CATHOLICO I Campanha do Paraguay A parte de nossas forças, que
primeiro transpoz a ponte, ten-

APONTAMENTOS DE UM OFFI-- do-se adiantado, foi cortada pe- O dr. Demetrío Ribeiro, fi-
CIAL CA'l'HARINENSE la cavallaria inimiga; porém gura mais saliente do partido .Terrninárnos o artigo anterior

quasi toda poude escapar ati-
republicano do Est:l('o do Rio dizendo que entre nós costuma-(Oontinuação.) rando-se ao rio, onde pereceram Grande do Sul, n'un discurso

se preferir o incorporeo ao cor-

1868.-Setembro, 16 alguns 0J!iciaes e pr�ças. No poreo, ü ideial ao concreto: é a
numero d aquelles esta o alferes pronunciado em San 'Anna do

crença que ainda nos anima aoNão marchámos. A nossa c�- .Assis, cujo cadaver foi encon- Livramento, assim s. expres- encetarmos o de hoje.vallaria continúa a recolhermui- trado no rio com um ferimento sou sobre o prec Iara ,j:.sterrado: Não é só no attinente à in-to gado e cavallos, que o inimi- no pescoço, e no cl'estas o Cres- « Eu tambem tenl.o sauda-I s�rucção que se dà essa tendeu-go tem deixado dispersos pelo cencio Rodrigues. des do grande cidadão. era, esse pend�r:_ estend�-5e acampo. N'este combate tomaram par- ,',' tudo essa, permittão-nos dizei-o,Anrisionàrnos 2 paraguayqs, te activa os batalhões 5°, 7°,31. 0, ,
Se, � gove,lllo provlSOlI� m�- monornania, que jà se vai torque faziam parte ele uma peque- 34.°, 39. 0, e 55.' ° 1· e 13. o fica- rece censuras pela depor tação nando constitucional, como quena força, (que �inha ficado car- ram ele reserva: ° nosso pre- de Gaspar .Mmyms, eu devo re- fazendo parte elo nosso organis-neando; os mais poderam eva- juizo foi ele ZOO homens. ceber a pnmeira pedrada. mo social.dir-se. A' noute fui com o batalhão Tenho esperanças de que o ° que se acha estabelecido,17.-Das 5 às 9 horas da ma- para a matta.

.

meu paiz, entrando no regi-I deve ser radicalmente reforma-nhã marchàmos 2 leguas, pas- men legal, a constituinte revo I d? por�mpresta,:el.: é o thema, osando ainda por-grandes banha- [Continua} gari esse decreto e Silveira diapasão, o estribilho de todosdos e rnattas, e tambem porrnui-
Martins vo ltará á província, os assumptos e sobre todos ostas vivendas, com grandes la-

C" fili 1 . para prestar o concurso de seu assumptos. -

ranjaes e plantações de canna e alXa I la
, .,' A norma de condr-cta er- quemilho', porém tudo estava em '. glande talento, «polque elle e

se insnirão é' cump e destruir téCom este titulo dIZ a « Repu- um bom atri ta �L-. • 1..
.

abandono: sendo que, em uma
.

I .

pa o c).
•. seus alicerces o que se acha edi-d'essas mattas encontrámos 30 blíca»:

.

O dI.� em ��e ,;SII veira Ma1'-
I ficado e, sobre novas bases, sobcaveiras em montes. F ô mos «Escreve-nos um amigo nos- tíns przar tel Ia rio-graudense, outra estructura e com differen-nar, se já não o é, uma força, acampar na margem de um pe- . « desfraldando a bandeira da li tes elementos edificar-se assu-um poder politico nos destinos queno arroio. so, da capítal federal, que berdade, nós todos devemos blimado monumento digno dado Brazil, 18.-Proseguimos a m�rcha muito breve será installada ahraçal-o e eu serei 0 primeiro admiração de posteros econ��m-. . ao toque da alvorada, passamos n'esta cidade a caixa filial ao a Iazel-o». poraneos; tudOISSO sem cogitar-:Que o novo partido saiba

I pela viu« Oiioia, pouco pOVOél-. Ainda o dr. Demetrío Bíbei- �e dos meios, d.a effícacia elossempre se conduzir pelo cami- da, e fômos acampar 2. leguas banco elos Estados-Unidos do
ro abundou n'outras considera fi;1S, da necess�elade absoluta

d d
... além, na margem do no, onde Brazil- -

m ."
desse trausfo-rnismo completo.nho os everes patríotícos in- estava ancorada a nossa

esqua-/' çoes tendentes. � dcmonst: ai Em breve porém, cozitar-se-spirando-se nas mais puras in- dra, Jà haviamos armad? algu-. Concedeu-se licença ao l.cte- os gl:andes serviços prestados ha ele outra� nuanças bruscas,tenções do progresso e da feli- mas barracas,. quando tivérnos nente reformado, Antonio Fran- a? R�o Gr�nde pelo emmen te porquanto as ultimas, em pouco,.
, ordem de continuar a marcha, cisco do Silva Junior, para resi- SIdadao,ho]e desterrado.acrres- se tornarão archaicas, fósseis,CIdade dos povos, e todo o nos- em�razão de ter passado por nos di�n 'este Estado. centa o «Canabarro- . imprestaveis, conforme a regra.so voto.' o ,j0 corpo de exercito, com-

..---------- -

. .
Labutar insano, só compara------ mandado pelo visconde do Her- Foi designado com o fim de Recebemos o Boletim postal vel ao de Sysipho.F

.

Io
í

t d 1 val. Passámos por uma grande do correío geral, cOI'responden-,
'E eSSAS transições serão ía-

OI nomeac o inspec or a a -

t .('." di d seguir para S. Francisco a occu- �fandega do Estado da Bahia o pon e, que tora incenc Ia a pe-
. ceis e commodas, de efficazes eactualconferente da mesma al- los paraguayos, e acarrpamos par o lugar de escri vão da meza te ao mez de MaIO. satisfatorios resultados?fandega, Antonio Pereira Bas- uma legua distante da Villa.

de rendasd'aqueIla cidade,o sr. Agrader,emos. Respondão os sabios da Es-19.-Ao alvorecer continuà-
criptura.

tos.
mos a marcha por bôas estra-/ Antonio Candido Pereira, pas- Giordani Não podemos concordar com

--------

das, pas.san�l? por outra ponte sando o actual escrivão sr. a theoria de que tudo deve ser
conduzidos para o Rio de Ja- Foi concedido aó sr. Joaquim tambem ll1utllrsacla pelos vara- . '.... ,

A policia de Paris e de outras derocado té sua base.n,eiro. Firmo de Oliveira - chefe de �uayos, e acam12ámos no Posto FranCISCO Jose da SIlva DutIa cielades ela França foi.atJto�'is�- Nem tudo o que existe deve
.

-

"

'

'D '_If'are, onde havIa uma cap�lla para o lugar de chefe. I da,a p.rendel: o anarclllsta Itah-! ser ?ondemnado- « in limine »Foi designado o subdirector secçao da seC!etafla do govvl co�erta de palha, mas de&plda I
- ano GlOrdal1l.

p,'!r unprestavel, encarado quedas rendas publicas do thesoLl- no, a melhoria de 10 % dos de Im.age�s. "
. Minas Geraes --:::-08 anarchistas estra,ngeiros seja por qualquer lad�, como se1'0 nacional João C1)rvelloCaval- . .

t
MUltO gado encontr amos ahI, estao sendo expulsos d aquelle /lÜ) (' fosse consequencIa de com-canti, para servir como auxiliar respec,tIvos venclme� �s :por assim .c?m.o, ca�retas e moveis, Foram nomeados para a di- terri.toEio, continuando. ta.mbem bi;luação alguma do engenho �1U-do gabinete do sr. ministro da contai 30 annos de ser VIÇO pu- I

;l.ue o ll111l1lg0T IMO pO�ld� COI:dU- rectoria da companhia Pastoril a prIsao d: pessoas ll�dIcadas

I
mano, a n:nhU�11a pr?,:a pratrcafazenda. blico na mesma secretaria. Zlr quando tei e de retlrar-se, es- Ouro-Pretana, com séde em Ou- CO�110 autores ou cumpl�ces das cedesse, JamaIs presIchsse a ra-I t�s, por:én:, estav��n de prAopo- ro-Preto, os srs. dr. Penido, ultll.uas desordens havIdas em zão esclarecida.C '

'

I
. -

�lto estragados. E pena ver-se FranciscoCandidoeJoséPinhei- ParIs. Isso, porém, não é curial.
...

OlrelO
. _ 'Desfalquenostelegra:.... IStg!�. -O" _

ro;commissãofiscal,ossrs.dr. ,

N�da.�1eext�emos,porquantoN.o edIficIo da repartlçao do I h ,"-'o. Debarxo de a:buma ga HOl'acio Andrade, capitao Netto Tomou posse hontoffi da in- de �l � J.ét desvI.l'cuado. .

.
. - " p OS roa rompemos a march1l: �o to- e Regnault.· t

.

d lf d o sr. JadIzIa o latll1o: no melO ter-
correJO acha0-se seIS caIXas ur-

. .

." que da alvorada, e transitamos ° capital subs'cripto foi reco- spec ,ona a a an ega
mo consiste a virtuele.banas, para. serem pregadas Perante o JUlZ do 6 dI�trIcto por màos caminhos, vadeando lhido ao Banco Mineiro. João Fagundes de Mello.criminal tem continuado o pro- banhados e rompendo mattas. A assemb18a geral da caixaem diversas esquinas d'esta cesso instaurado contra o barão Fômos até á margem do rio economica particular votou acidade e para o fim de recebe- de Capanemae Ricardo dos San- Passa-Parelhas, que a nossa divisão dos lucros extraordina-

.

d . tos, pelo crime de « desvios de cavallaria 10&tO atravessou a na- rios no valor de cento e sessenta O beri beri continúa a gras- Do Fover elo Diar ia ele JVoti-
rem as cqnas as pessoas que dinheiros publicos.)) do, com o fi�11 de perseguir o contos aos accionistas. sar no 33 batalhão de infante- .J

.

cias:
não qmzerem ou nh:o puderem Muitas testemunhas já depu- inimigo que alli se achava, ten- Estes lucros até 31 de outubro ria, tomando cada vez maiores

, . ..ir ao correio. zeram. do 4 soldados a infelicidade de

r de 1889 são provenientes de ven- proporções. I Esta dado � prnneIro eX,emploAlém dos accusados, têm morrer afoo'ados Assim acua- das de accões do Banco do Bra I A
. -

d' de observancla e respeito aoEs�as' caixas são de ferro, comparecido seus advo!:tados do o inimiOg'o internou-se 100'0 zil·'
c -

dcomdmldssao me lca eIb1Car- tratado de propr,iedade littera-�, ' o .

. . rega a e ar parecer so re a,' .

, . P .

têm um medIanismo especial drs. Silva Jardim, Bus-ch Val'el- n'uma matta, que demorava a A caIxa tem um fundo'ciequa- .
.

1'1
na, aS�lgnaelo entre ortugal ela e Gusmão. uma legua de distancia. tI'O mil contos. causa da molestla ent. � os sol- o BraZI!.para serem abertas pelos car-

,

. ° re'sto elo dia despendeu-se dados, condemnou em absolu- Coube.a. A.ug.usto Fabregas ateiros 'na occasião de recolhe- Assume no dia primeiro do lna construc'ção de uma ponte Audiel1cia to o5ua!'tel.. honrosa Il1lCIatlva.
.rem ca tas d 't d .', , para a üossa passágem. Nao 80 na capItal 'jOlliO em ° autor do dr��na � cnme elo

as t r eposI a ,3',S, para proxImo mez de Junho o exel-· 21. _ Atravessámos a ponte Em audiencia de hontem alguns pontos do intm ior a dy- Padre Amaro Ja envIOU a.o all�cujo serviço serão desisnadas cicio do cargo de proeurador de madrugaela e marehàmos teve lugar o exame em duas scnteria tem grassado com ca- t?r elo rom�nce do me.smo trtul?,certas horas do dia. f' I d th ' d E t d o uma legua pEla matta e cami- .
. racter epidemico. Eça de QueIroz, por mtermedI.ol::;ca o eS�UIO o s a o

nhos intransitaveis VIas de letras que foram Jul- O I' tt'l '1 do representante d'este escrr-sr. Sergio Nolasco de' Oliveira 22 -Camil1hál11�S mais uma. gada� falsificadas por Hug'o I f r�al eda rI mI1e. o ao uso
ptor no Rio ele Janeiro, a quan-

.

.

e a arm la e manc lOca que .

1 6 $. ;] t
'Paes. legua, passando pela povo�cão ". f ' .

. . 'tIa ( e 4 4 , correSp0I111en e ade 11;Iercêeles, e fômos acampar Galei1 eld, o qual esta�do PI�- tem .SI�O Im1:ortada .. ; .

.

metade dos direitos de a�tor daà 1/4 de legua adiante, em um sente, confessou o CrIme, dI- .0 m::ipectOI de hyg,:118 ex�- p8�a, em 24 representaçoes até
camIJo al:::o'ado. e 1do t f't -, mmou-a e encontrou-a em paI� o dIa 22 do corrente.o z I er elO para nao ple- d

'

l'd d .

t
.

t t 1 d d'
.Os nossos piquetes (te caval-,

'.'
' te e ma qua I a e. A puporo anCla o � os 1r81-laria tiveram um pequeno tiro- ]UdlCal a fIrma de Carl Hoe-

. tos e de 5 /0 da receIta bruta deteio com os paraguayos, no qual pck. Duas bandeIras cada,espectaculo, porcent.agem,perdemoS" 2 homens e ficaram3 -, . Realisou-se 'no dia 24 do cor- que e, segundo o trato feito en-feridos. ., Amanha tera lugar o mque- rente, anniversario Ja grande tre Fabregas e Queiroz, divididorito policial. batalha de «Tuyuty, a entrega em partes eguaes entre ambos.
Hugo ac!:J.a-se recolhido ao das duas bandeiras que distin

ctas senhoras da sociedade flu-xadrez de policia. minense gentilmente otferece-
------

ran1 ao corpo de alulnllos da Es-Na Bahia causou assombro o cola Militar.
registro de casamentos ultima- Assistiu a solemnidacle o gemente effectuados naquella ca- neralissinio chefe do gover'nopital.

.

provisorio. nossa vez?

alfandega Silveira Martins OS :fifENINOS DA RUA
i

Foi por todos os srs. empre
gados da ,alfandega mui si

gnificativas as despedidas que
apresentaram ao sr. Pedro Mar
tins da Costa, ao deixar a in

spectoria da alfandega.
As i i horas da manhã o sr.

Segundo o telegramma que
demos na «Gazeta» de hontem,
e que nos foi obsequiosamente
remettido pela valente redac-

Pedro Caetano dirigiu aos em

pr e gados uma portaria, salien
tando o auxilio honesto e actí-

ção do «Cruzeiro», vemos que
está organisado no Rio de Ja

neiro o partido catholico por
iniciativa do mesmo jornal, e

tendo como chefe o sr. bispo

vo que sempre recebeu de seus

companheiros de repartição.
A' i hora toda a alfandega

d'aquella diocese.

se reuniu no gabinete da inspe
ctoria onde foi lida pelo sr.

A Ivaro Gentil uma manifesta-

Nada podemos adiantar so

bre o programma politico d'es
se novo partido a não ser

por conjecturas que estão ao

alcance de todos.

ção de apreço ao mesmo. sr..

inspector, que ao retirar-se Ioí

acompanhado por todos os em

pregados até a sua residencia,
depois de se ter despedido de
cada um d'elles pessoalmente.

O que nos parece, e que o

partido catholico pode-se tor-

Foi reformado o regulamento
da estrada de ferro Central do
Brazil, cabendo aos empregados
o direito de aposentadoria.

Couraçado (Bahia»)
Consta-nos que este navio de

.

guerra aguarda a chegada do

vapor do sul para receber os

aprendizes marinheiros da es

'colá do Rio Grãnde e serem

Propriedade litterariaEstado de Sergipe

Foi concedida a aposenttitc1o
ria pedida pelo tenente refor,ma
do do exercito Constancio da
Franca Amaral, no logar de
chefe da secretaria de estado (.lo
l'ninisterio cTa agricultura, se11- Bom & Filhos a comtrucção de,do nome.ado em substituição ? uma pequena ponte sobre oengenh811'0 Leandro Alfredo Rl-

i.. ,beiro da Costa. no Blguassu.

pregar sómentetres d'ellas.sen- V:eI? publicado na «Gazeta de
.

.,
NotICIas» ele 21 do c.rrente, ano uma na PraIa de Fóra, OU-I seguinte c�mm�nicação do sr.

tra no Matto-Grosso e a

tercei-I
conde de FlgueIredo:

ra nà Tronqueira. TAXA DO BANCO DE INGLA
TERRA . . . . . 30/.
TAXA DO MERCADO 15/8°/.
CHEQUES SOBRE PARIz251/5

Combate de Surubihy

23.-Marchàmos21/2Ieguas.
:Ao passarmos uma ponte sobre
o rio Sur'ubihy, fômos atacados
pelo inimigo, que nos esperava
de emboscada com um batalhão
e dous regim�ntos de cavallaria,
do que resultóu um combate.

A cidade da Parahyba do Sul
vae ser illuminada a luz ele-

Foi contract;tda com os srs.

ctrica.

Quando' chegará tamhem a



I senceára que Urbino abrira um fras- lhe é perrnittidc le r os jornaes, pe- C 11 "Y'l·t-'co que continha cafeína, e lançara diu liojc que lhe emprestassem um

I
O egio 1111 1 ardentro qualquer cousa, que depois livro, sendo-lhe dado pelo director Para conhecimento dos inte-vI�a que elJe enchera a sorínga des- da cadeia o romance O Dr. Raaneau; ressados publicamos as sezuin-pejando-a elo novo no frasco, e que de Jorge Ohnet. '.. '. _

' Bo apresentara assim ao Dr. Godinho Por uma nota do director ela es- tes disposições do regulamentoParia. cola pedida pelo cotumissarlado de approvado pelo decrecto n. 371Urbino sahiu hoje do tribunal, ás policia vê-se ql:e o Dr. Urbino dava ele 2 elo corrente, relativas á a-31[2 horas em direcção a cadeia, on- aula as terças-felras, quartas e sab- dmissão de alumnos n'este im-de contrnúa incommunicavel. Foi bados, e que durante o mez de mar-
c c'. •em trem acompanhado por um oíflci- ço apenas dera duas faltas, sendo portante estabel�cunento de m-al de dellgencias, Tanto á poda do unia no dia 6 e outra no dia 8. Este- strucção na capital federal: § 1.0. Edade mai?r. de 8 e r:ne- Em Buenos-Ayres corre quetribunal como da cadeia alguns pa- v�, portanto, presente á aul� no dia Art. 5-0s paes ou.tutores dos nor. de �3 annos.referída ao dia 1 o Brazil está sendo horrivelmen- ,

As respostas de Urbino, segundo pulares que allí estacionavam solta- 2/ que durou e�esde as9 112 as II 112 matriculandos deverão apresen- de Janeo Iro do anno da ma,.trict�la. t te flagellado pela epidemia de
se dizia nos corr-edores do tribunal, ram gritos de morra o envenenador! horas da manha. '- �'. § 2 Att t 1 d � I -

f. fi D' U hi
.

t tal' ao COIU!}' andante do collegio " es ac o e vaccinaçao. I febre amarella,
oram sempre rmespertubando-se lz-se qU,e I' mo, no 111 eI'l'oga- (Continúa

J 1.
, -

Ctsómente na occasião em que o Sr. tono de hoje, calma em muitas con- ) até 31 de Janeiro de cada anuo, � 3.° Exame de leitura � e�-I Não perdem vasa os nossos
Pereira Mendes affirmou que fôra tradicções, ficando por vezes _per- �C''''''_",." --<._--

I requerimento dirisrido ao minis- cripta perante uma com�mssao amaveis visinhos para nos ca-
elle, quem estivera lacrando a caixa. turbado com as perguntas clOJU1Z, fl"íl '

d F d tr '0'1 !"
st id de professores do collea:IO.· lumniar ! '

Tambem se dizia que Urbino cahira chegando até a chorar. O juiz per- 1�lesourarla .e azen a o aa '" uerra e 111" r�ll �,COJ!l �em varias contradicçõos, como por guntou-Ihe:
. 'I I

todos os documentos justificati- Os candidatos maiores de 12 ����M�,"�iMN"""",..�������1!"!exemplo, quando o juiz lhe pergun- -O que foi o senhor fazer á Lis- REQUI:RIMEN'l'OS DESPACHADOS VOS das condições em que se a- al1110S só serão admittidos se es- O EC LA RA ÇO- ES
tau se quando el!e jornadeava em boa nos dias 4 para 5 e 8 para 9 ele'

D' 98 I
cham para a matricula seus fi - tiverem no caso ele frequentar ascaminho de ferro não levava alguma março? la .... lhos ou tutelados. aulas elo 1.0 anno do curso se-

mala ou cesta comsigo, Urbino res- Urbino respondeu: Alf
AO COMMERCIOJ;!ondeu que le-vava uma pequena -Fui alli encontrar-me com uma eres Tito Conrado de Ni- Taes requerimentos serão in- cundario.

.

"

Caixa. senhora com quem tenho relações emeyr (seg ndo desua 1 ) :====;;:::====================::::::::== Os abaixo assisrnados decla-
o juiz disse-lhe que visto elle ter muito espec iaes e ele quem não pos-

.ur .

o u ! C 10 •
-

P 13

J
�perdido o comboio em Coimbra, a 80 revelar o nome, porque ella é ca- Haja vista o dr. procurador fis- a'r.te �Iom'mel�c 1,a

rão que dissolverão arnigavel-caixa certamente havia seguido na sada.
\_' .I mente a sociedade, que tinhãonacarruagem. Respondeu que antes de O juiz perguntou-lhe: cal.

casa de moveis sita arua da La-chegara Coimbra guardára nas al- -A que horas se encontrou com 29
Trr:lEGR&\MilflA� THESOURjO 'DO EST'-L\DO pa. esquinadaCo.nstituição.equegibeirasumaalmofadaeunssapatús; aqL;ella�enhora?

.
. I b i}.% mB-h} �\.: j'- b fi C

que comera os biscoutes e bebera o E Urb ino respondeu: ,AI varo Gentil (terceiro des- gIrava so a rma de .

arlosvinho que levava na caixa e quedei-I -EncontreI-me. com ellaassmll PRAÇA DO 'PIO DE JANEIRO 3·a secção ISChOIZ&Il�mãO, embolçado elatara esta Ió ra. Foram escriptas to- que cheguei a Lisboa, no dia 5 de pacho).- Como requer.
.

I\.;
parte. que tinha na rnesuia.fican-.das as d_eclaraçõe� de ,Urbin� e da março', era meia 1l000a da madruga- Alferes José GOITleS da S"I .

PREC,--,OS CORRENTES Renelimento de 1 a 29 de Maío elo O activo e passivo de hOJ' e emacareaçao de PereiraMendes e foram ela.
.,_ I V cI.

,

"levantados autos de reconhecimento O JUlZ demonstrou a Urbino Que F ( d despacho) diante a cargo do sócio Rober-do accusado e do papel pardo q uc havia e,vidente contrarlição , por- raga segun O espac 10 .
- Dia 29 de Maio exercicio ele 1890 to Scholz.

.

embaralhava ascútonagens. quanto aquella 110m estava elle lU Haja vista o dr. procurador fis- :Farinha boa de Desterro, 26 ele Maio de 1890. IOs interrogatorios c o n ti nuam hotel, c,omo já se averigoll.
1 Santa Cafha- Renda Geral . 4:712$580 Roberto Scholz.

amanhã.. O JUiZ tambem lhe dirigiu a se- ca .

Ul'bino ao sahir elo tribunal em di- gmnte pergunta: -7' rina Sacco.... 3:800 a 4:000 Renda Especial 380$096 Carlos Scholz. ..recção :í. cadeia ia sereno, -senelo

I
-o senhor estava convencido, Alvaro Gentil. - ·Informe a Farinha redon- Renda Municipal . .

708$7871
. . .

acompanhado no trem por um oj'fi- 'quando na quarta-feira viu os seus Contadoria. da torrada de Os abaIXO, assIgnados, hqui-'cial de diligencias.» SObl'111[10S, que se tratava. de um ca-

5'80 $4'
dantes das extinctasfirmascom--Espalhou-se no Porto que os sü de envenenamento? Santa Catha- I 63 .

d B' h & C
lentes da escola medico cil'urgica Uromo:-Estava sim, senhor. Es- Do Rl'O T\Tew .

I merClaes _ e rll1c oza .a, Pa-t «(, 1\1 JS»): rina............. 5�.:··000 a 7000
'l'an110-' BrI'I1hoza&C "eB' h

tencionaa, peâir exoneraç�,o dos seus ava convencido cl'isso. '"

I
::;, c. 1'111 0-cargos, no caso de Urbino, professor JUlz:-Mas entiLo por que não tra- O J Alf d

. Feijão preto da
C � nX 8ft IE'/?"IIOlluOM �C.na za" Veiga & C. a declarão -pelaproprietario de uma elas. cadeiras tou Iil1ll1ecllatamente de lhes receitar « sr. oão Te o ll1ventou

Laguna........ 6000 a 2000 I/� U C"'í\ ib,'loJ!'li g M presente terem encarr,egad.o ao
d'aquella escola, sal1ir livre do cri- um antidoto qualquer que os sal- uma escala moveI pela qual os

d d A
me que lhe imputam. vasse? direitos de importação crescem

MUno g' r a d o MOVIMENTO DO DIA 29 DE MAIO sr. a voga o rthur Ferre1ra de":":"No dia 18: '

Urb1110:- E com? e11es _ja haviam quando o cambio sobe e o sr. bom............. 3800 a 4000 Mello, a cobrança amigavel ou·"o accusado tem-se mostrado um

I �ngendo o presun11Clo tO�GO na s(�- Ruy Barbosa aO'ora in�Tenta ou- Milho mui t o Entrada 50$000 judicial ele diversos deveelores·bnto concentrado O quarto ql'e oc- "unda-felra, a appltcaçao de um
t 1 "'1 I .

b
.

4500 a 5000 elas referidas firmas, constantes
,

t I t' d'
'. . qualquer antidoto não produziria ef-I

ra esca ,a move pe a qual os dI- om............. Retirada 3:999$000 da l'ela-ça-o assI' fZl1ada, .cI'edI·tos
cupa. aC,'ua men e na ca' ela, e so feito ,,'t d' 't -, A d

�
prOVIS?rlamente, tendo um colchão .

, '"O' '. ", Irvl os e llup�r açao crescem noz eenge-
f t t '

t d t
sem lel+O um lavatorlO uma peque-

A uma OUtI a p81 "unta do JUlZ, so- , qual' .•0 o combIO desce. nho central.. 9500 a 11000 3:949$000 e con as en regues 11 es a a ana mes� � algumas cacleiras. Logo
b1'e se ,U�·t�ll10 tinha conhecimento, I E' talvez esta a differenca en-

I
ao mesmo.que deixe de estar incoml11unicavel pel?s JorJ1iles, dos passos elados ,\leia I

t, fi d' "

> ,Arroz regular Saldo dos clepositos Desterra, 1.° de Maio de/1890.irá occupar na Malta Velha o quarto \ pohCla, par'a descoberta do cr'll11mO- I e as n�nças - o lmpello � as e 'bom.......... 7500 a .9000 na presente dáta . 694:526$7271 Antonio Joaq,uim Bdnhoza.n. 12. so ou crllmnosos, Urbmo respondeu: da republIca, a que se referlU o Assucar mas-Quando o Dr. Urbino sahiu hoje �C01110 .

V" �x. ,eleve perc,eber, a manifesto elo sr. RuyBarbosa em

I
Brinhoza & Ramos.pelas 8 horas e meia da m3,nh�, para

_mmha curlOslllade. em ler os Jornaes dezembro -mas os direitos ele cavo, kilo.... 150 a 180t 'b'l t,· "1 I é natural, tanto malS que sou eu. \.'
,

COR�I!I!"Rn L IQ u' I D' AÇA-'O
o I'l una.:, em rem" aCOinpan lac o

1 'b I Impol tacão crescem com clual- Assucar mas- nr&;�'UI,
de dOIS oiÍlclaes de chhgencIas clls- e uem menos sa e c o caso. >

I
'

O I I I quer svstell1a » •

h k'l 220
, EX1)ede. ma,las hOJ' e para LaO'ua e •

C
se para estes ao ouvir o povo dar- c e egae o do ministerio publico J' •

cavm o. 1 o 190 a '"

FarIa, Irmão & .

a'lhe l11órras: "é extraorclinario que a Dr. Pestana Silva, requereu uma ----

Toucinho bom 580 a 700 mtermedlanos. "opini�Lo publica me queira julgar an- conferencia de peritoH para se sabel' '

E' dI' d 1tes da justiça.» O alOcusaLlo, introdu- se houve intoxicaçã.o nas crianças espera o 10Je o su o pa- Banha em lataszidõ á presenva do juiz,tem respon- Sampaio. ql1ete «(RiO Grande», vindo di- de 10 a 5 ki-dido a longo interrogatorio sobr0 o PrincipiaI am hontem os trabalhos
I k'lcrime de en venel1amento dos netos do exame toxicologico das visceras rectamente em viagE\m extra- os, 1 o .......

do' Sr. José Antonio Sampaio, de- e _.l;nais org�lOS extrallidos dos cada- Gomma sacco.vendo em seguiela responder sobre veres dos meninos MaI'io Sampaio e ordinaria de conclllcção de im- Café de i a sor-o IJresumido envenenamento de José José Antonio Sampaio Junior.» .

tAntonio de SampaioJunicr. -No dia 19:. mIgran es. te kilo .........
-No tribunal ficaram hoje tel'mi- "O Colombo, porteiro do

-

Hotel Café de !�"sor-nados os interrogadtoriost relativo� �ertral (de Lisboa), e seu ajudante Em cOllsequencia do resulta-
.

te kilo......... 760 a 780 Movimento do porto AO COMMERÇIO
ao Lenveue,namento .os ne os, de Jose 'I 's eves, reconhece�oam o Urbino, do do dire_çtorio eleito pelo con- C f d '

AnlOmo Sal1lpmo. Os depollllentos como sendo o proprlO que nas no i- a é e 3asorte Dia 29 Os abaixo .assignados eommuni-cl'este cavalheiro e de sua esposa, tes de 4 para 5 e 7 para 8 do mez gresso do Estado do Espirito- kilo............. 640 a 680 I' Não houve entradas n,�m sahidas
CrLO ao commercio que nesta dataterminaram ás 6 horas da tarde. pas.s8do, alli pernoitou. Portanto, Santo, pediram as suas exonera- estabelecerão nest a _c'apital, sob aConfirmaram e esclareçer-am todas esta destruida a declal'açüo de elle ções, O primeiro e segundo .vice- I ele navios. firma, de Silva, Melchiades & C,aas declarações que tinham feito á. ter passado aqueEas noites na com- governadores i,d'acluelle Estado. CAlVIBIO uma casa commercial de commis-policia e de 'que ja elei a summula. panhia de uma mulher.
spes e consignações com as praças

Os criados·do Hotel Central ele Ls- O Dr. UrlJino passa.8 manhã. elo Diz a redacção da « Folha da 29 de Thlaio VAPORES nacionaes e estrangeiras; fazendoboa dep,õem amanhã. sobrE: a estada quartGl que tem occupaelo n'a cn,clêa, Victoria», que compromette os parte da mesma sociedadé, como so-
de ,Urbll1o n'aquelle hotel. Talvez e que é do lado dl1 Cordoar;ia, para I interesses do Estado do Espiri- Cambio bancario sobre Londres E' esperado hOJ' e do norte o

cio cOll1m3,nditario, o -cidadão Joséamanhã. mesmo principiem os inter-I outro do lado lta rua de S. Bento ela t s t 11 :..
90 3/ d Antonio Nicolich, de Montevidéo.

'rogat�rios a cerça da, morte ele José Victoria. Est� quarto já está glla1'lle-
0- an O aque as exoneraçoes. --cd �'. vapor (lüo Grande.» A referida casa acha-se estabele-Antolllo SampalO JUl1lor, no Hotel de Cldo de ll10blha, mandada pela í'ami- CamblO ba,ncarlO sobre Ham- cida proyisoriomente á rua de JoãoPariz: lia do preso. O Dr. Urbino come com T d h t 1 bu� o 56'7 Pinto n. 13. .C? proprietario li' este hotel G. O. apJ;>etite ,e dorme profundamente. empo e on ,em

'!
"g
,'. '

Espera-se do sul o vapor (Cha- F'1�aensct.e'slc'rOod' als5"lvdae RMa1à7:oosdeecaI8n9do,.'dOFrere, depoz no comll1Issal'lado ge- Delta-se as 7 horas da noite e leva,n- ,CamblO bancarlO sobre Paris
-', , , ,

ral de policia, declarando ,que pre- �-se ás 7 horas LlamanM. Como nã.ú
, Chuvoso em todo o Estado. 459. tan.» 1l1..elchiades de Souza.�M! A""N"CE*''''''''"'

e

(73ij=���::;d:::��;ni- ci':quinze an;lOs�tlôr andaluz'::�" Isso foi por uU1a bella tarde dos �!!,��"""�������������M!!!,,!
i dade dos homens descrentes. cia. Hespanha o acolhera friamente, olhos grandes, ele ave11udado negro, ultimos dias de abril, tepida e per- ANNUNCIOSi Deus o tinha sagrado ao martirio' e mais por espirito de rivalidade. olhos cle--g'anzella; o labia vermelho fumada, co1'no S�LO as tardes da pri-

II
da gloria. Aos 12 de outubro de 1492 Tarde e só quando viu o leopardo como os bagos doces das romans de mavera sob o céo da Andaluzia, nosdava.Colombo um mundo �o mundo. inglez estirar sobre as futuras indias Granada; na tez a rosea pubescen()ia valles ensombrados de larangeiras IMms detres seculos depOIS na mes- occi.clentaes, as garras que depois dos pecegos de Almeria; o porte de em flôr. A brisa suspirava á medo, oma data 12 de outubro de 1822 devia fisgaram as indias orientaes,resol- sultana, e a tran(;a oppnlenta como rio lambia as margens, como lambeum heroe, D. Pedro 1, dar um impe- veu e11a acceital' de má vontade, a a crina virgem do corsel arabe. o cordeiro os brancos velloB da ove-rio a America. mais sumptuosa conquista, que povo O relancear de uns lindos olhos lha adormecida. Um rouxinol prelu-Essas duai> datas memoravei's se algum já realisou.

que vos raptam os espiritos e os cliava a canç�Lo maviosa no espessoolhão na historia do novo mundo, Depois do convento dilatão-se as enleiam n'um continuo viver e des-I
e florido rosal. Longe tinia o som

como acaso se contemplarião ele lon- veiga;:; e os vales 'amenos. que afor- viver; os tentadores olhos furtados,
,
arge�tino de uma campainha, quege as estatuas colossaes do� dois moseam essa 1)arte da Hespanha. como lhes chamou Camões, feiticei-I' tangla

o passo tardo ,elas mula� deheroes, erectas sobre gigantesco ro requebro que os cas+uelllanos dI' _ carga, t,l'llhanelo cammho da clda-� Vamos pelas margens pittorescas -pedestal, a norte e sul do vastD con- d T' t 1 d
'

d zem. melhor com uma so' e' brev'" pa- de.0,111·0, que lesce os ClllWS e �tinente americano.
'U d' i' d lavra, o')'ea'r,' f_,esse COlld::io, ningUenl I ·t t d' t d

SW1'·)'a 1r1 arena regan o os ron osos w •
� Du CI a, re ira a a um can o oPalas é uma pequena cidade eb Ves tu, além, sobre o painel el'ri- viBhedos. Be espaço a espaço entre o teve já.mais, como ella o tirika. pomar, á beira do rio, dava os ulti-Hespanha, sobre o Atlantico, na e111- çado da pequena cidade, aquellas as cortinas das' parreiras ast\omam Na sua palpebl'a rosada, como na mos pontos a uma linda m,antilhabocadura do Tinto. ruinas monumentaes, que veste a os alvos casaes e as grangearias: a iimbl'ia elo oriente, fazia-se o elia e a que destinara a funcçã.o da maia.

Si nascestes nas plagas da Ame-
recente fabrica, qualsudal'io a cobrir vida ali é calma e serena como a noite; havia alli para a alma de EmquaBto as agulhas ligeiras pas-'t d

. ,um esqueleto carcomido pelos vor-I' cOJ'l'enteza do rio, onde se espelha o quem Pu adorava auroras respland8-1 savam e repassavam cerrando ati
rIca, es <� magna parens os rIOS gI-

'I .
..

cent .

IgaJjtes, cj.as montanhas ciclopicas e

I
mes . céo azul da formosa Alldaluzia.

,

es e suaves erepuscu os. .

estreitas malhas do torçal, estavamdas florestas seculares; si a aurora E' o antigo convento da Bapita, Em um dos casalinhos que borc1a- I Si Dj-ezir o mavioso poeta arabe, a já a revoar-lhe no pensamento as
da vida foi para ti iIiuminada pelas I aonde retirou Christovam Colombo, vam a margem esquerda, vivia em vira sorrir, acreditara que as mais da,nsas, e os alegres folgares, e os
expÍendidas magnificencias élo sol miseravel na opulencia do seu ge- 1595 um pobre vinhateiro. Ramon finas perolas de Ophir rolavam entre lindos descantes da proxima fes�a.tropical; vem, irm�to, ajoelha nesta nio, l'ebutalho da incredulidade, tra- era descendente de uma familia de ca�catas de l'ulJins de Golgonda; ou' Já. se via admirada e perseguida peplaga estrangeir,a. gando escal'lleo e fel. Ahi amparado escudeiros nobres; mas preferira a que todas as rosas odoriferas de los 'rapazes que elisputavam a ventu-
Foi aqui o berço primeiro da civi-I pela fortaleza d'alma e a fé robusta vida ,independente e tranquilla do Gulistan se desfolhavam em cascatas ra de bailar com e11a a primeira ca-

lisaç[Lo p,:;_ra tua patria 8,mericftna. I na sua idéa, esperava. campo: tinha pouca familia, mulher dos labios ela houri mais mimosa do chuxa. E ele nenhum se agradava, SI-----..
, l, fill

.

h b'
-

A
' pronheta. não que a todos os regeitava.Deste pequeno porto, aos 3 ele, Esperava, SIm, que houvesse rei e la, nen Ullla am lçao. gelra x

agosto de 149?. se partiu Christovão ele algllma nesga esteril de terra eu- de terra, que herdara bastava a mo

Colombo, rLUno lo desconhecido. Le- ropeu para sedignar de a,cceitar o desti& subsistel1ci::!; e nos bons an

va-va tres navios apenas; mas leva- mundo que elle anuava offerecendo nos lá entravão para o modesto
E tem vão! mealheiro alguns reaes destinadosva-o á e11e o seu genio. 'l'l'OU �e en-

Ol't ao dote de D. Dulce.ta dias, devassando a immensidade o anuos esperou.
dos mares, lutando contra o pode� Já o tinhãorepellido Genova, sua

._*7 MMI QI..,
GAZETA DO SUL

o CRINlE formados e remettidos _á secre- \taria do Es tado dos negocios ela
guerra na primeira quinzena de
fevereiro.
Art. 6-São condicões im

prescindiveis para a admissão,
tanto dos gratuitos como dos
contribuintes:

fi

STANLEY
Foi aberta em Londres uma

gl:ande subscripção popular,afim de offerecor-ss um palácio
ao explorador Stanley.

AINDA 7
Continuaçâo

Tendo resolvido liquidar sua casa
de commercio, estabelecída á rua de
José Veiga, esquina: da praça 15 de
Novembro n. 1 A; pedem aos se\).s
devedores se dignem saldar suas con
tas até o fim de'Junho p. futuro.

Destel'I''J, 14 de �aio de 1890,
Faria, Irmão C. a

GO�IMA,

DO

or�to

Chegou directamente
caixinhas ele gomma al-
midon,

'

100 RÉIS UMA

'Bftl\_ATISSI)\1o
A BRASILEIRA

ende-se um predio situ_
ado n'este porto de des
embarque" coÍu . casa

grande ele morÇldia, fei
ta ,de pedra e cal,. com
uma fabrica de cerveja

.

completamente arran,.

jada, quintal e terreno
sufficiente para con

strucçãO de qualquer armazern'
grande, aqueducto com umgran
de tanque de ferro, contenelo4000.
litros, cQzillha, casa de banhos,
etç., por junto, ou a fabrica: ele
cervej a separada, por muito mo
dico preço.
Quem preteneler dirija-se di

rectamente ao

ULRICH ULRICHSEN.

CidadedeJoinville, Maio de 1890.

Envenenamentos

700 Telegraphoa 740
14000 á 15000 As linhas fuuccionaram bem des-

í de Porto-Seguro até Montevicléo.
800 820á

As minas de prata
'POR

J. de Alencar

3°' VOLElVIE

Quando as uvas são mais sabo
rosas que os beijos.

Como as princezas encantadas das

formoso como um, anjo e nobi'e como

um infançã.o, tã.o bem compQsto das
feições gentis, e tão alindado das
luzidas galas, que era um gosto ve-

lo. Continu'a.

Nisto apparecia um lindo majo,
mil e uma noit("s, Dulcit.a esperava
o seu principio andante. Elle veio a

proposito, disfarçado em moço de
almor.reve. O illcognito por certo

Era Dlllcita uma for111osa menina I podem ser mais gentil.

,



cornmunic ativa,violeta, etc. etc. ,

para escrever. rcebida directa

Imente de Parz, da afamadamar-
ca L. Antoine Fils.

, VENDE SE
,

Á BRAZILEIRA rmmenso sortimento chegado directamente da

RUA DE JO,."O PINTO )esquina; Europa.
Gravatas para todos os gostos.

CAZAt>.
Gravatas para todos os feitios.

Gravatas de todas as córes.

DE,
Gravatas ele todos os preços.

sell�iroJRuaJosé eiga
Taboleta n. 3 Grande armarinho de

VIRGILIO JOSE VILELLA

MADEIRAS

o abaixo' assigriado. parti,
cipa ao respeitavel publi�o que
abriu a sua cazo de otflcina de
sel leiro á rua da Constituição,
antiga rua da Cadeia, onde

podarão encontrar um cornple-
to sortimento moderno de col

oqões, hahús, selins de monta,

;i8 para homens senhoras e

crianças; ser igotes lizos e la

vrados 'e enfeitados com hada

nas e sohre-cinta de courorle

veado e servo, assim como ou-

'trois objectos concernentes á

esta cfflcina.
Aeceita e aprornpta qual

quer trabalho á vontade do

reguez, ,

Vinde, vinde frpguezes
a esta casa visitar,
achareis algum trahalho

que vos hadc agradar;
segurança e perfeição
eu, vos posw affiançar.
Guilherme Christiano Lopes

Tudo

DO,

espanl�a��
UNICA CASA ESPECIAL 7Rua da República

desta casa é melhor e mais barato elo que u'outra
qualquer.

O Proprietario,
JOSÉ GA,RRIDOYPORTELA

7

�������-,---"

DEPOSIT O
SABAO E VELAS
Grande Fabrica

OE
Material Sllperi��AS MACHINAS

ANT9N 10 DE CASTRO GA NORA
Pessoa] habilitado

N este deposito encontra-se sempre o mais esplendido sor
,

DEPOSITO SEMpRE SORTIDO [timnto de madeiras, pelos preços m ais razoa veis '

RUA DO JOÃO PINTO N. 18 I Tem tambem um hem montado arrnnzem de seccos e mo
,

Preços commodo, lhados, onde tem sempre grandes partidas de carne s eccs ,

Aprompta-se qualquer eucommenda (kerozene, sabão, farinha de trigo e muitos outrnsnrtigos
BREVIDADE I . '

11ILITrJOJOSE VILLELA 32 RUA DE JOSE \lAiCE 32 '

GAZETA DO SU�

rmarinl'1o e ll'1odas

ua de desé eiga
·I�m frenle ii Alfandega

Está dífflnitivamente exposto' e á dispcsiqão das respeitaveis familias
d'esta capital e do publico em geral, o variado e moderno sortimento de arti
gos concernentes a este ramo de negocio; recebendo mais pelo ultimo vapor Q

complemento, podendo assim satisfazer a toda e qualquer exigencia que pos
sa haver da parte de qualquer fregnez,J '

CONSTÃO DO SORTIMENTO OS SEGUINTES ARTIGOS:
Challes e fíchús de lã para senhoras e meninas jGrinaldas para noivas. '

, Jerseiys )) » )) Luvas de pellica branca para homens e senhora.
Watter-prooffs de íeltro para senhoras Luvas fio de escossia )) )) )) »

Costumes de feltro para meninos Luvas de algodão )) »

Vestidinhos de meia de lã para meninas Chapéus de sol de alpaca e de sêda.para homens
I Chapéus de cabeça para senhoras - Ultima e senhoras-Completo sortimento

'

moda Vários artigos dephantasiaparapreseutes come
Chapéus» » )) meninas » sejão, costureiras e toucadores
Fitas chamalote e chamalote e setim de todas Castiçaes à Torre Eiffel
as côres e larguras-c-Alta Novidade Replecto sortimento de bijouteria

• '

Rendas brancas á 'Torre Ei'ffel-Alta Novidade Lenços ele sêda para pescoço
Rendas de seda de côr »» Profuso sortimento de perfumarias

I Tiras bordadas a 120 a peça
'

Brinquedos modernos e de toda a espécie
Pongis de sêda com ramagens para vestidos-- Chapeus de montaria para senhoras

II Alta Novidade Bengallas para homens e meninos
Surahs de todas as côres Alamares e gregas de vidrilho.pretos e ele côres,

I Setins )) » »» e preços o que ha de mais moderno
Merinós pretos francezes para vestidos Lh1c10 sortimento ele botões a phantasia para
Luvas brancas de sêda pretas e de côres para vestidos e palletots de senhoras
senhoras e meninas-Variadíssimo sortimento Ricos estojos de escriptorio para presentes

Luvas de lã bordada para senhoras e homens Roupas brancaspara homens e senhoras e outres
Leques de gase, de setim, ele setineta e de papel artigos que seria fastidioso ennumerar, tua.

I -variado sortimento' por preços commodos e ao alcance de qualque-r
VéL� para noivas e viúvas bok.a.

ente a che ar:8
WI

I Sobretudos modernos para homens, lindos ternos de roupa para meninos, ceroulas de cretone
le meio cretonc, capas impermeáveis para viagens, zephires de moderníssimos padrões .p:u:a

jvestic1os, voils ele lã de modernos padrões para vestidos. merinós de todas as côres e superiee
��&�. '

.

E" A�_ CA_S_A DO COELHO
Erv1 FRENTE A 't\LFANDEGA

Á NEW-Y�RK LIFE I�SU�ANCE C?}vtIPANy\11
Co 111panhia de seguros de vid a, a maior do I \

.mundo 110 seu genero, í'l , ,DE
}\.geDte,geral DO sul, a-

<vANQUEI1tOS �I:, A '-] r

W II f� a
ctaalmente n'esta capital,

]j' 1 f' Ilure "ell(1113llsell & iA0
Dr. B. Cavalcanti, OsSrs. Carl Hcepck&C.aJ �) b", '1"(No Hotel Brazil ) � h�ce emos um ]mporlanle sortimento (e morms nacionaes '

DESTERRO' � fnbr ieudos no .RIO de Janeiro, que estamos ,vendendo por

� preços haratissimos Seguem se as marcas:

, �,Provincia do Rio

, � Bevista Illustrada

mil,ia ambe�tl,'
, .- I OP�

iornecepara as typoffraplllas ,'Tambern t,enJOS um ?ompleto ,sol'lirnent(:) de aJgod�es na-

� I cicnaes.fahrica dos no RIO de Janeiro.S. Paulo e MmasGeraes,
todo O material índíspensavel, das melhores f

,

fabricas ele Pariz i
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CARLOS, SCHOLl
--- 'l\.UA JoÃo 'PINTO ---

de Noticias

VENDE-SE:
)Y.I.acleiras de iodas as qualidades.
CAL

TIJOLOS
TELHAS

VIDROS
para todos os tamanhos

PREÇOS fiAlOAVEIS

Fazendas
pretas

Me:rinós pretos, francez, de pura 111, côres firmes, cevado, 560, 640
, 800, 1$000, 1$200, 1$400. 1$500, 1$600, 1$800, 2$000, 2$200, 2$400, 2 $
E$OOO, 3$2DO e 3$500.

'
,

Um completo sortimento de diagonaes, pannos e caserniras

pretas, francezas.

Um variadíssimo sortimento.

j B Rua do Conllnercio

apelintas.... .

as ....

�tAClIINAS
o IRI

DIRE:J TAMENTE ,DA FA,llRICA
cumponeà ore�, bolandeira s caixa s, escovas, fios etc. etc

, TUGO po'r preços bnratlsslOl os e da melhor qualidade.

fi GftZETft DO SUL está allt)Jorisada a receber
qualquer eDcommenda.

.

RIO DE JANEIRO

IT

ais ter
f.

cl_ores de de].'"}.teSi
Usai o 66Lilliti-vo {lelllario"

DE

lVlanoel da Silva Vasconcellos �
Uníco preparado até hoje conhecido, que em um minute im'

i desapparecer compl,etamente a dôr"coll1O o tem attestado m.i·
, Ihares de pessoas; não só neste Estadd como no do

\ '

Rio àe Janeiro, S. Paulo, Minas, etc, etc.

i B \
E Agente nestacadital J, SLIV'A VASCONSELLOS.

Ra daR epublica D. 6, antiga ,do SeDado .
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epasita de
DE

Roberto Scholz SORTIMENTO
DE

FAZENDAS
CHEGADO ULTIMAMENTEr

Dilgel1.aes-'-Pannes-Casimiras--Merinà s pretos,
Cempleto sortimento, ultimamente recebido e que

se vendem a preços. BARATISSIMOS:
SEVERO FRANCISCO PEREIRA & COMP"

H�1.a da Lapa
_

(ESQUINA DA CONSTITUIÇÃO)
VENDE-SE OU ALUGA-SE para a loja á rua de' JOSE VEIGA p. 20

todos os moveis ipclispepsaveis para uma casa Chitas cretonne em xadrez, ditas chitadas ii 28 !uoo'simples e dublé cum matizes Toalhas nacionaes. g�andespadrões variados) cov, 320 a 4.00, 600, 700 e lS�OO .( ditas barradas l sortimento ditas turcas e de linho; di-lindissimo 1 CQ.V. 320. versos preços.ditas CGm ramagem, xadrez Morim nacionaes e eslraue I stadas, cov. 240 a 280 geiros. diversos preços.ditas de diversos padrões Setinetas, lindos padrões di-covo 16'0 e 200. VerSOS preços até 200Colchas de côres a 38200
I Zephir liso, largo, a 160 '48 e 58000. Riscados nacicns es e estrnn- 'Chales fo de escossia. lisoslgeiro, d_e 400 �té 120

.

a I ?500,
_ Algpdóes nacionaes, diversoditos de Ia. ponto de ma- marcas e preços .lhe. e té !SOOO

. Merinó republicano de cõrCórres de calcas de caserni
Gl40

.
'

ra a 38000.
.

cov... .

Ditos. ditos de casernira pre- MU$selina branca covo .320la a 3$SOO.
E outra variedade de artiCOBERTORES BARATISSIMOS gos, inclusive de arrnarjnhoCamisas ponto de meia até 600 que seria longo ennumerar.

BREVEME�ITE I
·

PEITORAL
o-va

ork
As pessoas que desejarem
segurar-se nesta grande
companhia de seguros de
lida, podem dirigir-se ao

Hotel Brazíl, onde se a

eha hospedado o agente
da mesma, que dará to
das as explicaqões.

Innocencio José da Costa

Campinas, tendo de seguir
brevemente para a Capital Fe
deral, resolveu fazer em sua

loja de fazendas e armarinho,
a rua de José Veiga 2-4 U:rn

O"rancl.c� Baratilllo,�

a começar do dia 12 do an

d ante , para o qUt1"1 chama ti

altenção dos consumidores,
tanto desta capital como do in
tenor.

,

As compras de 50$000 par a
cima terão o desconto de 5°10'
Desterro 9d·e Abril de 1890.

-INNOCENClO JOSg' DA COSTA
\CAMPINAS.
I
I

!CATHARINE,NSE!
XAROPE DE ANGICO COMPOSTO

COM

TOLU' E GUACO
. COMPOSIÇÃO DE RAULlVElBA

I1pprovado pela Inspectada de Hvgiene Publ�c?: e premiado com a medalha ele 1" classena expostçeo
Provincial de 1888

Usado com feliz resultado no Imperial Hospital de Caridade da
Desterro. Reconhecido efficaz no tratanlPuto das TOSSES, BRONCHI
TES, ROUQUIDÃO, .A STHMA, COQUELUCHE, RESFRIADOS ,PERDA DA
VOZ, DEFLUXO, e em todas as demaismolcstias das vias respiratoriasconforme attestam os seguintes cavallwil:.gs:

Dr. João Francisco Lopes Rodrigues, medicoDr. Frederico Rolla, medico
Dr. Duarte Paranhos Schutel, medico

.. "Dr. Joaquim Pauleta Bastes de Oliveira, JUlZ de direitoDr. !<'elisberto Montenegro, juiz municipal do DesterroPadre Manuel Joaquim Alves Soares, vigario elo DesterroPadre Miguel Murno, vigario de S,. Miguel ,Padre Francisco Pedro da Cunha, vigario de S. JoseJosé Lino Alvares Cabral, negocianteAntonio Freyesleben, industrial
Antonio Alves Ferreira, photographoMajor Jesuíno Antonio da Silveira
Manoel Geminiano de Gouvêa, negocianteThomaz Texeira Couto, artista
Pedro David Talirnberg, negocianteJO�LO Muller, negociante
Deolincla Roza de Jesus
Capitão Mariano Mase
J oão Francisco Regis Junior, negocianteHenrique Bergmann, negocianteFrancisco Xavier Pacheco, guarda-livros :

Lídia Martins Barbosa, guarda-livrosAntonio Ramalho da Silva Xavier, negocianteAmphiloquio Nunes Pires, professorDulce Baptista de Oliveira
Bernardino José dos Santos machinísta
Rodolpho Candido da Nativ 'ade, machinístaDomingos José Gonçalves, despachante da Alfandega.E MAIS 500 ATTESTADOS QUE SERÃO PUBLICADOS

Este preparado em bem pouco tempo adquirio uma reputação
.

como nenhum outro congenere, devendo não só aos seus salutares eífeitos, como tambem ao delicadissimo sabor, e preço ao alcance de todos!

EM ,FRENTE Á ALFANDEGA
Francisco Reqis & Saldanha

DE

�Iontevi.déo SARDAS ESPINHAS I

RAULINO HORN & OLIVEIRA
UNlCOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

A venda em todos os ARMARINHOSe casa de PERFUMARIA

THYMOLINA
DERAU-LIVEIRA

Excellente cosmetico approvado e authorisado pela inspectoria Geral de nygiene. Elogiado por toda a imprensa do Rio deJaneiro.
_

Preparado inotfensivo e muito usado para curar as Espinhas do rosto. Rachas dos labios, destróe completamente as sardas e quaesquer manchas da pelle.Suavisa 'e refresca a cutis.

2 Rua Trajano 2

O abaixo assignado declara
ao publico que vende far
do a fardo" genero su

perior e preço razo
avel.

Adelino Jose da Costa

CREME DE C'REME
EM,l.ATAS

RECEBIDO DIRECTAMENTE
DA

HOLLANDA
VENDE-SE

VENDE-SE 240 braças de ter
ras com frente no Rio-Verme
lho e 1000 de fundo, confinando
com terras devolutas, i em São
José. =

Preço) de cada braça":30$000.
Trata-se 'n'esta typographia@Ia GAZETA DO SUL.

A'

razileira
RUA JOÃO PINTO- (esquina)

CONFEITARIA E BILHAR
Encontra-se em todas as pharmacias e drogarias da America do Sul

Fornecimento para bailes - Jantares- baptisados=- casamentos-Preços commodos e tudo de 'primeira qua'Idado:Empadas frescas todos os dias e todo I' qualquer genero fJamolhados escolhido e de magnifica qualidade.
FranciscoO. Savedra

FRASCO... 1500

a caza da rua João Pinto n.19.
própria para negocio ou hos-'
pedan. (Porta- larga)
Trata se n'esta t.ypographia

RU A J O s E V E I G A

11 caza na rua.da Constitui
(jão. aonde foi a sapatariu do
t'a.llecido Manoel Bittencurt
Trata-se n'sta tyoographia

RAULINO HOHN & OLIVEIRA
UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

SANTA CATHARINA'" DESTERRO,

MACHINAS Pj-iRA B-ENEFICIAR CAFÉ
}{ACHINAS A VAPOR
PORTATERS E fTXAS

BRUNiDORES, CONDUCTORES

RODAS D' AGUA

AlA�1EHOUES
_

TURBINA

MOINHOS DE FuaÀ

DEBULHADORES, ETC.
LAVADORES

DESOASCADORES
Engenhos de serra, moendas de

cappa

E

VEN'l.:"l.LADORES
SE PAT-t.cí\...DORESOESPOLPADORES

Caldeiras multituburares para queimar bagaço ou caSCct .le café. Prensas hydraulicas e bombas de todos os tamanhos Carneiros hydraulicos par a levantar agua Arad os,

.105 completos para farinha, Engenhos completos para beneficiar arroz, Catadores, Evaporudores li vapor, Machinismo completo para o fabrico do assucsr, Correias de sola ·e de b

.ha ssper iores- Oleo especial para mschinas.

_LIDGERWOOD MFG. COMP. LIMITEDAUTORISADA POR DECRECTO N� 9.623 DE 7 DE AGOSTO DE 1886RIO DE Jr\...NEIJ:-�,O

.95 RUA_ DO OUVIDUR 95SOBRADO
RIO DE JANEIRO 114 e 116 Rua da Saude.

S. PAULO Rua do Commercio 14. SOBRADO
NEV-YORK n. 96 Liberty Street

. . Java. CAIXA DO CORREIO 171.

SANTOS Rua do General Camara.CAMli'INAS . . . Rua Lidegrwood. TAUBAUTÉ. . .. Na Praça da tsstação. COATRIGE . Escossia. SOERBAIA

, i •


